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Inga hjälpmedel.

Fordringar:  5p räcker för godkänt.

1. a. Vilken är fouriertransformen X(f) till faltningen  x(t) = rect1(3t) * ejπt? (2p)
b. Bestäm x(t). Svaret får inte innehålla någon integral. (1p)

2. Låt x[n] = 


 3–|n|, om n är någon av heltalen , –2, 0 eller 2,

  0, för alla övriga heltal n.

Beräkna den tidsdiskreta fouriertransformen (TDFT:n) till den oändliga talföljden
x[n], n = 0, ±1‚ ±2, ±3,.....

Svaret skall anges på reell form utan summatecken. (3p)

3. Fouriertransformen X(f) till signalen x(t) ges av fi-
guren här bredvid. Signalen samplas vid tidpunk-
tena t = n/2, n = 0, ±1, ±2, ……:

 f2

3

1

X (f)

1
xsampel(t) = ∑

n =–∞

∞
 x(n/2)δ(t – n/2)

Vilken är då den samplade signalens fouriertransform? (Du behöver inte bestämma x(t)
och xsampel(t).) (3p)

Liten formelsamling:

cos at = (ejat + e–jat)/2, sin at = (ejat – e–jat)/(2j).

x[ n]  →    Xd(ν) = ∑
n =–∞

∞
 x[n] e–2πjn ν,  XOW(ejω) = ∑

n =–∞

∞
 x[n] e–jn ω.

x(t) * y(t) = ⌡

⌠

–∞

∞

x(τ) y(t – τ) dτ,  ∑
n =–∞

∞
 δ(t – nT) = 

1
T · ∑

n =–∞

∞
 δ(t – n/T)

x(t) * y(t)   →   X(jω) · Y(jω) = X(f) · Y(f),

x(at) →    
1
a X





f

|a| , x(t – a) →    e–2πjaf X(f),

 rect1(t)   →   sinc f,

e2πjat  →     δ(f – a), δ(t – a) →    e–2πjaf
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Kontrollskrivning 2, Signaler och System I för IT, 5B1209, 040507 kl  1215 – 1315.

Inga hjälpmedel.

Fordringar:  5p räcker för godkänt.

1. a. Vilken är fouriertransformen X(f) till faltningen  x(t) = rect1(2t) * e2jπt? (2p)
b. Bestäm x(t). Svaret får inte innehålla någon integral. (1p)

2. Låt x[n] = 


 2|n|, om n är någon av heltalen = –3, 0 eller 3,

  0, för alla övriga heltal n.

Beräkna den tidsdiskreta fouriertransformen (TDFT:n) till den oändliga talföljden
x[n], n = 0, ±1‚ ±2, ±3,.....

Svaret skall anges på reell form utan summatecken. (3p)

3. Fouriertransformen X(f) till signalen x(t) ges av fi-
guren här bredvid. Signalen samplas vid tidpunk-
terna t = n/2, n = 0, ±1, ±2, ……:

 f2 6

1

X (f)

2

xsampel(t) = ∑
n =–∞

∞
 x(n/2)δ(t – n/2)

Vilken är då den samplade signalens fouriertransform? (Du behöver inte bestämma x(t)
och xsampel(t).) (3p)

Liten formelsamling:

cos at = (ejat + e–jat)/2, sin at = (ejat – e–jat)/(2j).

x[ n]  →    Xd(ν) = ∑
n =–∞

∞
 x[n] e–2πjn ν,  XOW(ejω) = ∑

n =–∞

∞
 x[n] e–jn ω.

x(t) * y(t) = ⌡

⌠

–∞

∞

x(τ) y(t – τ) dτ,  ∑
n =–∞

∞
 δ(t – nT) = 

1
T · ∑

n =–∞

∞
 δ(t – n/T)

x(t) * y(t)   →   X(jω) · Y(jω) = X(f) · Y(f),

x(at) →    
1
a X





f

|a| , x(t – a) →    e–2πjaf X(f),

 rect1(t)   →   sinc f,

e2πjat  →     δ(f – a), δ(t – a) →    e–2πjaf
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Svar

A: 1a.
1
3  δ(f – 1/2) · sinc (1/6) = 

1
π · δ(f – 1/2) ,

1b.
1
3  sinc 1/6 · ejπt = 

1
π · ejπt .

2. Xd(ν) = 1 + 
2
9 cos 4πν = 1 + 

2
9 cos 2ω

3. Konstanta funktionen 8.

B: 1a.
1
2  δ(f – 1) · sinc (1/2) = 

1
π · δ(f – 1),

1b.
1
2  sinc 1/2 · e2jπt = 

1
π · e2jπt ,

2. Xd(ν) = 1+ 16 cos 6πν,

3. Konstanta funktionen 8.


